

УДК 656

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

*Дрога М.Е., студентка 3 курса учетно-финансового
факультета*

*Научный руководитель – Кулиш Н.В., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ*

Ключевые слова: *финансовый результат, бухгалтерский учет, сельскохозяйственная организация.*

В работе рассмотрены особенности формирования финансовых результатов в организациях АПК, сформулированы предложения по совершенствованию учета финансовых результатов.

На сегодняшний день сельское хозяйство является одним из самых быстроразвивающихся секторов экономики. Именно в данной отрасли занята половина населения планеты. В мировом хозяйстве оно представляет собой одну из ведущих отраслей материального производства.

Главной целью большинства сельскохозяйственных организаций, функционирующих в условиях рыночных отношений, является удовлетворение общественных потребностей и извлечение прибыли. В связи с этим, крайне важно формировать достоверную и своевременную аналитическую информацию. Именно бухгалтерский учет является источником такой информации.

Актуальность вопроса совершенствования учета финансовых результатов обусловлена использованием этих данных для составления бухгалтерской (финансовой) отчетности, проведения комплексного анализа деятельности организации, а кроме этого – в исчислении налогов и сборов, обязательных к уплате в бюджет.

Изучение организации учета финансовых результатов в сельскохозяйственных организациях показывает, что она не в полной мере отвечает требованиям современной экономики и необходимо ее совершенствование.

Сельскохозяйственные организации используют для учета финансовых результатов следующие счета: 90 «Продажи»; 91 «Прочие доходы и расходы»; 99 «Прибыли и убытки».

На наш взгляд, целесообразно детализировать состав и порядок формирования учетной информации на счете 99 «Прибыли и убытки». В связи с этим, предлагаем разделять финансовые результаты на основании более подробной конкретизации видов деятельности предприятия с выделением соответствующих субсчетов. Например, субсчета 99.1. «Прибыль (убыток) от продажи продукции растениеводства»; 99.2. «Прибыль (убыток) от продажи продукции животноводства»; 99.3. «Прибыль (убыток) от оказания услуг и выполнения работ» и т.д.

Еще одной проблемой бухгалтерского учета финансовых результатов сельхоз организаций является невозможность разделения прибыли за отчетный период на ту, которая подлежит распределению и которая останется нераспределенной. В целях разрешения данного вопроса предлагаем конкретизировать прибыль на нераспределенную, прибыль, подлежащую распределению, прибыль, остающуюся у собственников, прибыль, направляемую на увеличение активов организации. При этом, к счету 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» необходимо открыть субсчета, соответствующие каждому из вышеперечисленных видов прибыли.

Также, необходимо уделить внимание отражению в учете операций по начислению дивидендов. Так в организациях АПК фактический размер прибыли определяется по истечении календарного года. Исходя из этого, целесообразно применять начисление и выплату дивидендов также по истечении календарного года:

Дебет счета 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»,
Кредит субсчета 75.3 «Расчеты с учредителями по дивидендам».

Это позволит организации избежать необоснованности начисления выплаты дивидендов.

Таким образом, проблема учета финансовых результатов в сельскохозяйственных организациях, а также его совершенствования и оптимизации является особенно актуальной и требует скорейшего разрешения.

Библиографический список:

1. Кулиш Н.В. Организационно-методические аспекты формирования и учета финансовых результатов в сельскохозяйственных организациях в условиях реформирования бухгалтерского учета [Электронный ресурс] / Н.В. Кулиш // URL <https://cyberleninka.ru/article/>
2. Хоружий Л.И. Методика бухгалтерского учета и управление формированием прибыли / Л.И. Хоружий, У.Ю. Дейч – М.: ИНФРА-М, Экономика и управ-

ление, 2016 – №7. – С. 12-16.

3. Шулелина С.А. Особенности формирования финансового результата в учете организаций АПК [Электронный ресурс] / С.А. Шулелина, А.А. Лукьянчик // Научный журнал КубГАУ. – 2015. - №107. – С. 3-17.

IMPROVEMENT OF ACCOUNTING OF FINANCIAL RESULTS OF ACTIVITY OF AGRICULTURAL ORGANIZATIONS

Droga M. E.

Key words: *financial result, accounting, agricultural organization.*

This paper presents features of formation of financial results in the organizations of agrarian and industrial complex are considered, offers on perfection of the account of financial results are formulated.